
Év kö zi 31. va sár nap
Mt 23,1–12

„El vi sel he tet le nül ne héz ter he ket hor da nak ös  sze
és rak nak az em ber vál lá ra”

Ez a kor ho ló be széd, pon to sab ban ki ro ha nás az evan gé li um ta nú-
sá ga sze rint a „so ka ság”-hoz szól. A Má té-evan gé li um sa ját anya ga, 
amely sa já tos szem lé le té ben a zsi na gó ga prob lé má it és az egy ház 
prob lé má it egy szer re tar tot ta szem előtt. A má sik két szi nop ti kus 
evan gé li um ban, Luk ács nál és Márk nál ez a ket tős ség nem fe dez he tő 
fel, te hát Má té sa ját anya gá ról van szó. A fa ri ze u sok kal foly ta tott 
vi ták más evan gé li um tör té ne tek kö zött is sze re pel nek, ami azt je len-
ti, hogy nem Má té ta lál ta ki ezt a tör té ne tet, ha nem csak fel hasz nált 
egy vagy több vi tás hely ze tet sa já tos in tel me i nek köz lé sé re.

Ki csit san da mé szá ros mód já ra be szél az evan gé lis ta, ugyan is a 
fa ri ze u sok nak cím zi fi gyel mez te té se it, de va ló já ban a ke resz tény 
egy ház ve ze tő i hez szól. A leg na gyobb prob lé ma, ha a ve ze tők 
má sok vál lá ra el vi sel he tet le nül ne héz ter he ket rak nak”, ugyan is 
Jé zus nem ra kott el vi sel he tet le nül ne héz ter het az em ber vál lá ra, 
ha nem in kább ma gá ra vál lal ta azt. Le akar ta ven ni a bűn ter hét az 
em ber vál lá ról. Ezt a pél dát ajánl ja Jé zus a ve ze tők nek.

Jé zus meg vál tó szol gá la ta után Má té azt lát ja, fel épült az egy ház 
az ő ér de me i ből, de ab ban saj nos „új ra ter me lőd nek” a val lá si ural-
ko dó vi szo nyok, me lyek ha son lí ta nak a zsi na gó gai ha tal mi vi szo-
nyok hoz. Az evan gé lis ta na gyon jól tud ta, hogy a ke resz tény egy-
ház nak csak ak kor van lét jo go sult sá ga, ha olyan szer ve ze tet tud 
lét re hoz ni, és olyan ve ze tő ket tud ad ni, akik az ószö vet sé gi val lá si 
ve ze tők nél jobb hely ze tet te rem te nek. Jé zus szol gált, egé szen 
em ber ré lett, meg aláz ta ma gát a ke reszt ha lá lig. Fur csa len ne, ha az 
őt kö ve tő ke resz tény ve ze tők más ként vi sel ked né nek.

A fa ri ze u si lel ki sé get, aho gyan az evan gé li um be mu tat ja, kül ső-
sé gek jel lem zik. A ke resz tény egy ház ban nem el ját sza ni kell a jám-
bor sá got, ha nem Is ten sze re te té ben és az em be rek szol gá la tá ban 
kell él ni. Eb ből adó dik az a há rom szo ros fel szó lí tás (ame lyet sok 
eset ben fél re szok tak ér te ni az evan gé li um mai ol va sói): „Ne hí vas-
sá tok ma ga to kat rab bi nak, atyá nak, ta ní tó nak.” A je ho vis ták ré szé-
ről gyak ran el hang zik a vád, mi sze rint a ke resz tény egy ház ve ze tői 
el tér nek az evan gé li um tól, ami kor a pa pok „atyá nak” hí vat ják 
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ma gu kat. Nem a meg szó lí tás el len van ki fo gá sa Jé zus nak és az 
evan gé lis tá nak, ha nem a men ta li tás el len. A meg fel leb bez he tet len 
vá la szo kat adó, te kin té lyes mes ter, a hi va ta lá ból fé lel me tes te kin-
télyt gyár tó pap és a ha ta lom ként al kal ma zott ta ní tói te kin tély a 
kri ti ka tár gya. Ez kí sé ri a ke resz tény egy ház ve ze tő it is. Má té evan-
gé lis ta tud ja, ilyen ma ga tar tás sal ke ver jük rossz hír be Is tent és 
Jé zus Krisz tust. Ezek után gon dol ják az em be rek azt, hogy ve lük 
úgy sem fog lal ko zik az Is ten, hi szen an nak még több dol ga van, 
mint a plé bá nos nak. A kö zös ség ben az ura lom ra uta ló sza vak gya-
kor ta aka dá lyoz zák a test vé ri kö zös ség ki ala ku lá sát, és csak a ká ros 
el kü lö nü lés for rá sai.

De ta lán nem ért jük meg he lye sen az evan gé li u mot, ha csak az 
egy há zi ve ze tők ki ok ta tá sá nak alap szö ve gét lát juk ben ne. Min den 
kö zös ség, ki csi és nagy, egy aránt ma gá ba rej ti az ef fé le ha tal mi 
po la ri zá ció le he tő sé gét. Ezért min den ke resz tény nek szól a fi gyel-
mez te tés. A be széd, ne fe led jük, a nép nek van cí mez ve, te hát 
ne künk, akár a so ka ság ban va gyunk ve ze tők, akár csak név te le nek! 
A ke resz tény egy ház test vé ri kö zös sé gét bár ki meg tud ja mér gez ni 
sa ját ural mi tö rek vé se i vel. El  kell cso dál koz nunk, hogy a fa ri ze u-
sok kal vi tat ko zó Jé zus, ho gyan szól hoz zánk, hogy az ál ta la meg-
vál tott nép ből igaz test vé ri kö zös ség le gyen. Ügyel nünk kell a 
cí mek re, méginkább pe dig ar ra, ho gyan hord juk őket.

Az alá za tos ta nít vány imá ja

Men  nyei Atyám! Adj ne kem ön fel ál do zó, sze líd szí vet, mint a te 
Egy szü lött Fi ad nak.

Jé zus, kö szö nöm, hogy előt tem jár tál az úton, és meg mu tat tad, 
ho gyan le het Is ten nek tet sző, tisz ta, szent éle tet él ni. Szent lé lek, 
jöjj, és ta níts meg Is ten di cső sé gé re, az ő aka ra tát meg cse le ked ve, 
min den kor hit ben és alá zat ban él ni. Kö szö nöm, Uram ir gal ma dat, 
jó sá go dat. Se gíts, hogy a te lel kü le ted del szol gál has sak má sok nak! 
Amen.
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